

Alapítva: 1990-ben

Bogárd és Vidéke

„A társadalom egyetlen önvédelmi fegyvere a nyilvánosság”

2020. február 20. - XXXI. évf. 8. szám
16 oldal, 300 Ft

Papföldön a Mississippi	2
Rejtező végtelen	5
Zsuzsika ajándékai	6-8
Darázsfészek	8
Sokatmondó feljegyzés.	9
Vámbéry nyomában...	12

Főszerkesztő: Hargitai-Kiss Virág

A Dél-Mezőföld független hetilapja

www.bogardesvideke.hu

Megtisztulás

Kezdődik a húsvét előtti, 40 napos böjt időszak, mely a keresztény közösségekben a lelki, testi felkészülés a feltámadás ünnepére. Véletlen egybeesés, vagy se, de ez az időszak egyben átállás a szervezet számára az őszi-téli időszakról a tavaszi-nyári szezonra. Megfigyeléseim szerint télen mindig egy kicsit betartalékol a szervezet, följön egy-két kiló plusz – hiába a modern világ biztosította minden komfort, azért csak fázósabb az ember. A hideg időben más ételeket kívánunk, és ha téli álmat nem is alszunk, inkább bekuckózzuk magunkat, minthogy a ködös, szürke, kevésbé szívderítő szabadban bóklásszunk. Amikor aztán a hóvirágok, téltemető, téli jázmin és illatos korai lonc kipattannak mint első napsugarak, a véredényeket élénkség járja át, s a test is jelzi: itt a megújulás ideje.



Lehet a különböző egyházi előírások szerint is böjtölni, de ha az ember átadja magát a természetes folyamatoknak, figyel a belső hangjára, a szervezete igényeire, akkor valahogy adja magát a megtisztulás.

Hargitai-Kiss Virág

80 évesen Peruban



Írás a 6-8. oldalon.

Vágyódás Erbilbe



Írás a 10-11. oldalon.

NAPLÓ

A február közepi sárbogárdi testületi ülés egy órával korábban közmeghallgatással vette kezdetét. Ennek egy napirendje volt, ahogy máskor is: „Beszámoló a 2019-es évről. Tájékoztató a 2020. évi költségvetésről és feladatokról.”

Váratlan fordulatként **Szilveszterné Nyuli Ilona** és **Borbély Sándor** nem fogadták el a napirendet.

Nedoba Károly kérdezte, miért nem fogadják el, hiszen az éves munkatervben is benne van a közmeghallgatás.

Borbély Sándor azzal indokolta a döntésüket, hogy minden fontos dologról szó kellene, hogy legyen, ami a testületi ülések témája.

Dr. Sükösd Tamás polgármester erre úgy reagált, hogy a testületi ülések nyilvánosak.



Dr. Sükösd: – Pontosan tudom, melyik építkezésnek kell befejeződni ahhoz, hogy a probléma megszűnjön.

KÖZMEGHALLGATÁS

A polgármester összefoglalót adott a jelenlévő négy lakónak a 2019-es év legfőbb ténykedéseiről és az idei évre tervezett teendőkről. Mint mondta: a költségvetés stabil, pluszos. Az 50 millió forintos hitel, amit törlesztenek az uszodaépítés önkormányzati része kapcsán, nem terheli meg a költségvetést. Más hitelük nincs. Az ipari park és inkubátorház ügye lassan, de megy előre. A pusztaegresi építkezés beruházás hamarosan közbeszerzésre kerül, és el lehet kezdeni a tényleges munkát. Már látható, hogy 2020 szeptemberében maximum létszámmal indulnak majd el az óvodai csoportok. Az idei közfoglalkoztatási program még kiforróban van. Készül út, járda mindig, de e tekintetben komoly még a deficit, az összes megmaradt saját forrást ebbe tolják bele. Pusztáegresen volt a legnagyobb hátrány, mert a lakosság megtartásához szükséges, hogy el tudjanak jutni az emberek a munkahelyükre (hiszen helyben nincs munkahely), ezért hozták helyre ott a legrosszabb útszakaszt. Az egész városra vonatkozóan óvatos tervezési metodika szerint fejlesztenek. Fő szempont, hogy soha nem mehet semmi a kötelező feladatok rovására. Hangsúlyozta: a 2020-ra tervezett dolgokból nem biztos, hogy minden megvalósul, hiszen adódhatnak váratlan helyzetek, melyek sürgős megoldást kívánnak.

Rigó József az utakkal, temetővel kapcsolatban szólalt fel, melyek állapota hagy kívánnivalót maga után. A Huszár-temető bejáratát bezárták. Kérdezte: – A magatehetetlen, rosszul járó emberek hogyan mennek be akkor? A bejáratot, a ravatalozó körüli utat meg kellene csinálni, mert esőben 15-20 centi víz áll ott. Körül kell nézni – a Tompa, Kossuth és más utcákban, ha nincs hatvan gödör, akkor egy se. A mély gödrök a gyalogosoknak is veszélyesek. Ónos esőkör nem volt megszórva az út sóval. A Petőfi utcába a tiltás ellenére bemennek a nagy autók. Ezt büntetni kellene. Sárhatvanban eltűnt az oltári szentség. Mi lett a sorsa?

Dr. Sükösd: – A temetőben ki szoktuk kátyúzni az utakat. Nemsokára meghirdeti a **Dészolg**, hogy mikor lesz nyitva a temető, egyelőre ezt tudjuk garantálni. A víz nagymértékű lopása miatt is zárva van a temető. A gondnok nem tud ott lakni a temetőben. Amikor valaki rendszeresen ipari jellegű szemetet tett a kukába, minden alkalommal megtettük, amit lehet. A kamerával kegyeleti probléma is van, nem hiszem, hogy ez megoldás lenne. Az utak rosszak, de majd jó időben lehet újra kátyúzni. Csináljuk folyamatosan, eljutunk, ameddig eljutunk.

Nedoba: – 2010 előtt készült **Etelvári Zoltán** hathatós támogatásával a kapu és a parkoló a Huszár-temetőnél. A kapunak két funkciója van: kinyílik és becsukódik. Azért lett kitalálva, hogy legyen zárva az illetéktelenek elől éjjel, mert már akkor is probléma volt ez. Nyitvatartási rendet kell kialakítani. Az értelmes emberek, a nagy többség meg fogja ezt érteni. Nagyobb városokban is így van.

Rigó: – Én se azt mondtam, hogy éjjel legyen nyitva.

Papföldön a Mississippi

Szilveszter János: – A Papföldön 1993-ban építettük fel a családi házunkat. A kert végében folyik el a „Mississippi”, mely a Kákás-tó vizét hivatott elvezetni. Esősebb időszakban pang ott a víz, a patkányok meglepészenek, förtelmes bűz, rothadó állattetek szaga járja be a környéket. Az átereszeknél van a probléma, ezért marad a víz az árokban. Nyáron a sövényünk tetején sütkérezett egy sikló. Mikor kerül a költségvetésből arra, hogy végleges megoldás legyen, és ezek a problémák megszűnjenek?

Dr. Sükösd: – A mai testületi ülésen egy elemre lesz megoldás. Akkor tud kifolyni a víz (többek között), ha megvesszük az árok végét ott, ahol a mezőgazdasági gépforgalmazók vannak. A 63-as alatti vízelvezetés a 70-es évek óta áll fenn mint probléma. Valahol nyilvánvalóan nem jó, mert megáll a víz előttetek és a Suzuki előtt is folyamatosan. Valószínűleg be van szakadva valahol. Ezt kell végigellenőrizni és rendbe tenni a dunaúvárosi útig, a Homokosor alatt és kifelé. Ez körülbelül a teljes költségvetést igénybe venné. Ha a kerékpárút-pályázat nyer, akkor a neuralgikus pontok 2020-2021-ben megoldódhatnak. Ekkora méretű településeknek, mint Sárbogárd, nem hirdettek csapadékelvezetést célzó programot. Ráadásul a 63-ashoz drágább és macerásabb is hozzányúlni. Az egész rendszert kell kezelni, de a jelentős költség miatt csak külső forrás jöhet szóba. Az se tesz jót az ügynek, hogy minden évben van lelkes „kolléga”, aki valamivel betemeti az árkot, amit az önkormányzat szed ki.

Szilveszter: – Köszönöm a választ, de csak részben tudom elfogadni. Nem tudom elképzelni, hogy a kerékpárúttal ez megoldásra kerül, mert a kerékpárút és a „Mississippi” közt nagy a távolság. Több évtizedes probléma ez, a lakóházak is tönkremennek. Valamikor neki kell látni a megoldásnak.

ÖNÁLLÓ INDÍTVÁNY

A közmeghallgatás után a testületi ülés teljes, 11 fős létszámmal vette kezdetét.

Borbély önálló indítványt terjesztett elő a nem kötelező oltások támogatása kapcsán, azonban a polgármester tájékoztatta a képviselőket, hogy az önálló indítvány feltételeinek nem felel meg a benyújtott anyag, mivel az éves munkatervben szereplő témához kapcsolódóan nem lehet ilyet benyújtani. Módosító indítványként javasolta tárgyalni az anyagot, mely a költségvetést érinti, amiről az ülésen egyébként is tárgyalnak.

Borbély elfogadta és megszavazta, hogy ne önálló, hanem módosító indítványként vitassa meg a testület az általa benyújtott anyagot. **Szilveszterné** tartózkodott.

Dr. Sükösd ezután tájékoztatta a jelenlévőket, hogy az elmúlt időszak folyamán három említésre méltó egyeztetésre került sor: a megyeházán az M8-assal és a 63-as út bővítésével kapcsolatban; a közvilágítás korszerűsítéséről; és egy lehetséges fogorvossal.

ÍJÁSZUNIKUM

Hét sportegyesületnek nyújt támogatást az önkormányzat – mint elhangzott – elvárt, de nem kötelező feladatként. A sportegyesületek „egy kaptafára” készült beszámolóik között „unikumnak” nevezte **Nedoba** az íjászok beszámolóját. Hogy a gyomorkeserűre gondolt-e, a beszámoló stílusára, vagy hosszára, azt nem tudni, mindenesetre a fő téma az íjászat volt e napirendi pontnál.

Nedoba: – Szomorúan tapasztaltam, hogy a felnőtt kosárlabdások szervezett bajnokságban nem szerepelnek. Nagy erőfeszítésbe került ez a pár mondat a beszámolójukban. Sportolgatnak, vannak lelkes amatőrök, nincs ezzel probléma. Jobb lenne, ha lenne szervezett bajnokság, részt vennének benne. Még mindig jobb, mintha kocsmába járnának. Az íjászok beszámolója unikum számomra, a benne idézett török mondás (kimondott szó – kilőtt nyíl) mindent elmond.

Dr. Sükösd: – A kosárlabdások beszámolója valóban rövidebb a szükségesnél. Terem hiányában nem rendezhetett meccseket a KC. Az utánpótlásuk jól működik. Az íjászok vezetőjét rendkívül tiszteltem, de nem üti meg azt a szintet az általam említett mondat, amire reagálni kívánnék.

Szilveszterné Nyuli Iлона: – Az íjásznál látom, hogy ígéret maradt a terület megvásárlása, viszont 5 millió forintot láttam a költségvetésben sporttelep bővítésére.

Dr. Sükösd: – A 2020-as költségvetésben tervezet van. Kaptak területet, amit továbbra is ingyen használnak. Van területük a sporttelepen belül is, amire a felépítményt az önkormányzat vette hétjegyű összegért, világitással, közművel is el van látva. Amikor a korábbi tulajdonos megvételre kínálta a területet, egyetértett mindenki a testületben, hogy az ár nem alkalmas tárgyalásra. A terület egy kert vége, útsatlakozása nincs, csak sportcélra használható. Beszéltem a terület jelenlegi tulajdonosával is, messze vagyunk attól, hogy megállapodjunk, mivel nem akarják eladni. Ennek ellenére a költségvetésben benne hagytuk a tételt.

Szilveszterné: – Egy éve azt mondtad, hogy 2019-re meg lesz oldva a terület.

Dr. Sükösd: – Meg is van oldva.

Szilveszterné: – De ugyanúgy szívességi használók az íjászok.

Dr. Sükösd: – Az új tulajdonos az egész ingatlant akarja eladni, házzal együtt. Nekünk ház nem kell. Az íjászok edzenek annak rendje, módja szerint, van terület.

Szilveszterné: – Ez a tulajdonos jóindulatán múlik, nem a városon.

Dr. Sükösd: – Nem a jóindulatán múlik, én tárgyaltam le vele, megállapodtunk (szóban).

Erős Ferenc: – A tagságra vetítve a támogatás nem kevés. (500 ezer Ft támogatást kapnak az íjászok évente az önkormányzattól.) Az jön le az íjászok beszámolójából, hogy ha ők beadnak egy igényt, hol akarnak edzeni, akkor meg kell vennünk a területet, hogy ők tudjanak íjászodni. Nem köszönik meg, hogy biztosítva van nekik konténer és hely.

Dr. Sükösd: – Van helyük az öltözőben is, a felszereléseik vannak a konténerben, ami olyan, amit kértek, úgy van megcsinálva, ahogy kérték.

Nedoba: – 2013 óta nem volt emelve a támogatás.

Erős: – 2013 óta senkinek nem volt emelve.

Nedoba: A labdarúgók vezetőjének hozzáállása lehetetlenítette el őket, ebből vannak sérelmek.

Dr. Sükösd: – Ez nem így van.

Nedoba: – Ezeket a sérelmeket orvosolni kell valamilyen módon, mert mint egy fekély, mindig bennük marad. Valami megoldást kéne találni. **Kovács Bélának** (a terület tulajdonosának) írásba kéne adnia a szóbeli megállapodást.

KÖRNYEZETVÉDELMI HARC

Az önkormányzati környezetvédelmi alap idejének kiadásait, bevételeit határozták meg, melynek elemei évek óta változatlanok. Bevételt képeznek az esetleges bírságok (melyre 1 millió forintot terveztek be) és a talajterhelési díj (2 millió Ft). A kiadási oldalon szerepel a felhagyott hulladéklerakó monitoringkútjainak fenntartása (354.500 Ft+áfa), a hulladék elszállítása közterületről és annak ártalmatlanítása (több mint 1 millió Ft+áfa) és az illegális lerakók felszámolása (közel félmillió forint plusz áfa).

Dr. Sükösd: – Szerencsére vannak civil és más szervezetek, akik példamutatóan igyekeznek az illegális hulladéklerakók felszámolásában segíteni. Ezt a harcot vinni kell tovább. Egy évben egyszer, meghatározott mennyiség erejéig ingyenes, házhoz menő loomtalanítást lehet kérni a szemétszállítást végző cégtől. És hamarosan térítésmentesen a lakossághoz kerülnek a szelektív kukák.

Borbély: – Mi lesz, ha nem lesz bírság?

Dr. Sükösd: – Ha mindenki jogkövető lesz, és nem lesz egy forint bírság se, akkor gyertyát gyújtok és keresünk 1 millió forintot a költségvetésben.

Tóth Béla: – Jó lenne, ha a monitoringkútba nem dobnának bele semmit.

KÖLTSÉGVETÉS MÁSODIK FORDULÓ

A jegyző reflektál

A költségvetés tárgyalása előtt **dr. Venicz Anita** jegyző kért szót, mert reflektálni kívánt egy **Borbély Sándor** által jegyzett cikkre: – Ön úgy írt le állításokat, hogy nem rendelkezik pénzügyi ismeretekkel, és habár föl lett ajánlva, nem fáradt be a hivatalba tájékozódni. Úgy ír le dolgokat, mintha az lenne a teljes való, hogy elírás, elszámolás történt az első számú mellékletben, és úgy állítja be, mintha szándékosan történt volna. Gúny tárgyává tette a polgármesteri hivatal köztisztviselőit, engem és a mi munkánkat minősítette. Lehet, hogy október 13-a óta nem sikerült kellő tapasztalatot szereznie az önkormányzati munka kapcsán. Segítetek pár tényeszerű adattal, hogy képbe kerüljön: a költségvetés tervezése, összeállítása és az évközi módosítások elkészítése a gazdasági osztály feladata, a hatályos jogszabályoknak megfelelően, mindig ugyanebben a formában, ugyanezekkel a mellékletekkel. A képviselő-testület által elfogadott költségvetést föl kell töltenünk minden évben az államkincstár adatszolgáltatási moduljába. Ha nem stimmelnek az összefüggések, vagy hibás valamelyik adat, nem is engedi feltölteni a rendszer. Ilyen nem fordult még velünk elő. Működik belső ellenőrzésünk, van könyvvizsgálónk és a Fejér Megyei Kormányhivatal is rendszeresen ellenőrzi a költségvetést, nem szoktak problémát tapasztalni. Azok a köztisztviselők, akiknek Ön a munkáját minősítette, évek óta részt vesznek a jó adatszolgáltató önkormányzatok pályázatán, ahol csak azok az önkormányzatok vehetnek részt, akik egész évben pontosan, hibátlanul, időben szolgáltatnak adatot. A jövőben győződjön meg arról, hogy amit Ön állít, az megfelel-e a valóságnak. A hivatal dolgozói azért vannak itt, hogy segítséget nyújtsunk, a képviselő bármikor bejöhet, ügyfélfogadási időn kívül is. Mi mindig mindenkinek meg szoktuk adni a szükséges tájékoztatást. Kérem, tartózkodjon az ilyen és hasonló megnyilvánulásoktól, mert a kimondott és leírt szónak súlya és következménye is van. Behívtam a kollégánót, akit Ön nem keresett meg, hogy tájékoztassa a jelenlévőket, hogyan kell számszakilag értelmezni a kifogásolt táblázatot.

Mint megtudtuk: az előterjesztés második oldalán a mellékletek magyarázata le van írva, és tartalmazza – a 2. oldalon, az utolsó előtti bekezdésben –, hogyan is jön össze a kifogásolt táblázat összesen sora.

Borbély: – Most is fenntartom a cikk mondanivalóját. Senkit nem akartam megbántani. Elismerem, tiszteltem a hivatal dolgozóit, de elvárom a hibák kijavítását. A cikknek előzménye is volt, mert minket, ellenzékieket letaposnak. Volt egy javaslatom, és szó se esett róla.

Dr. Sükösd: – De esett róla szó.

Borbély: – Mi nem akarunk rosszat a városnak.

Dr. Sükösd: – A szerzői szabadság korlátlan, de nem léphet túl az igazmondási kötelezettségen. Az előterjesztés szöveges része tartalmazott hibát, a táblázat nem. A szöveget kijavítottam még az ülésen.

Dr. Venicz: – A döntés a helyes szöveggel született meg.

Oltási bökkenők

Nedoba Borbély indítványa kapcsán javasolta: – Ne szavazzunk addig, amíg nem tudjuk, mennyibe kerülnek konkrétan az oltások, hány főnek kéne beadni, rászorultsági alapon menne-e, vagy sem. Az orvosokkal beszélni kellene. A költségvetést utólag is lehet módosítani.

Dr. Sükösd: – Ezeket mind elmondtam januárban, ehhez képest érdemben ugyanazzal a tartalommal hozta ide **Borbély** az anyagot. Miután ez egy módosító javaslat, most muszáj róla szavazni, hacsak az előterjesztő nem vonja vissza. Fölvívnam a figyelmet, hogy az szmsz szerint határozatnak alkalmasnak kell lennie egy módosító javaslatnak, forrásmegjelöléssel, mert nem fog átmenni a kormányhivatal törvényességi kontrollján. Annak felderítését már megkezdjük, hogy a felsorolt betegségek milyen arányban jelentkeznek, és milyen hatása van az oltásoknak.

Aranyos József: – Ötféle oltóanyag jöhet szóba, amiket horribilis összegekért lehet megvásárolni. A bárányhimlő elleni oltás föl lett véve a kötelező oltások körébe, ezért az ingyenes. A többi anyag esetén van, amelyikből két-háromszor kell oltani, 2 éves korig ingyenes, de afölött 56 ezer Ft-os tétel. Az oltóanyagok közt is van árbeli különbség, aminek érdemes utánajárni.

Borbély: – Akkor még jobb a helyzet, mert olcsón megússzuk. A lényeg, hogy a szülőnek a lehetőséget megteremtjük.

Aranyos: – Nem veszélytelen egy oltóanyag beadatása. Van, ami-be bele is lehet halni, ha alapfertőzöttség van valakinek. Magyarország oltási rendszere világszínvonalú, más országok is követik a példánkat. Véleményem szerint a nem kötelező oltások ügye nem akkora probléma, mint ahogy az indítványban elő van adva.

Novák Kovács Zsolt: – Utánaolvastam, és nem vagyok meggyőződve arról, hogy indokolt lenne az oltások kiterjesztése. Én megbízom a magyar rendszerben. Nem javasolják fölösleges kockázatnak kitenni az érintetteket. A megbetegedési, halálozási adatok nem támasztják alá ezeknek az oltásoknak a szükségességét. Maláriából sincs több, vagy kevesebb, mint az említett betegségek közül. Azt támogatom, hogy először forduljunk a szakmához, az **ÁNTSZ**-hez, hogy mit javasolnak, mit gondolnak, és utána vizsgáljuk meg a többi tényezőt.

Borbély: – Ezek a betegségek komoly dolgok.

Novák: – Ezt nem vitatom.

Borbély: – Egy emberért is kár.

Dr. Sükösd: – 25 perce vitatkozunk egy formailag is rossz indítványról. Csak te teheted meg, hogy fenntartod, vagy visszavonod.

Borbély visszavonta az indítványát, és a testület egyöntetűen **Novák** javaslatát szavazta meg, majd elfogadták a költségvetést.

VETŐGÉP ÉS TOLÓLAP

A 2019. évi költségvetéssel kapcsolatos napirendi pontnál **Szilveszterné** arról érdeklődött, hogy a 10. mellékletben szereplő vetőgépet mire használják.

Dr. Sükösd: – Vetésre használjuk, több mint 5 hektáron, nem egy évben.

Szilveszterné: – Nem lehetett volna inkább tolólapot vásárolni?

Dr. Sükösd: – Van tolólapunk és jó traktorunk is, de nem érünk vele körbe a városon a terület nagysága miatt, külső segítség is kell.

Szilveszterné: – Tönkremennek az útjaink.

Dr. Sükösd: – **Juhász János** idején volt hazai forrás utakra, azóta nem. Saját forrásból a mi testületünk költött a legtöbbit utakra, járdákra.

Szilveszterné: – Hol telephelyeznek a gépek?

Dr. Sükösd: – Saját forrásból, a közfoglalkoztatottakkal, karbantartóval megoldottuk az önkormányzat udvarán.

TISZTA VIZET AZ ÁROKBA

1.308.000 Ft-ért megvásárolja az önkormányzat a **Szal-Agro**-telep melletti árkot, melyet – habár magántulajdonban volt – eddig is az önkormányzat gondozott, lévén közcélú vízfolyás.

INGATLANELADÁS

Egy megörökölt, sínhez közeli, nem beépíthető, rétszilasi mezőgazdasági ingatlant értékesít az önkormányzat 550.650 Ft-ért annak az ajánlatot tevő lakónak a részére, aki műveli a területet és akit családi szálak is fűznek az ingatlanhoz.

ÓVODAI BEIRATKOZÁS

A **Sárbogárdi Zengő Óvoda** központi és tagintézményeiben május 4-5-6-án lesz a beiratkozás 9 órától 15.30-ig – határozott a testület. Elfogadták az óvodák éves nyitva tartását is.

BEJELENTÉSEK

Borbély: – A rendőrség épületének beruházása hogy áll?

Dr. Sükösd: – Alakul, de állami beruházás. Átadtuk a területet, segítettünk, amiben kérték, de mi ezzel befejeztük. Kírták a közbeszerzést, a kivitelező kiválasztása zajlik. Nekem mindegy, ki építi, csak építse.

Szilveszterné: – Sárszentmiklóson a temetőben a kereszt életveszélyes állapotban van, egy illető szólt, állítólag a gondnoknak és az egyháznak is jelezte. A Széchenyi utcában egy ház tulajdonosa nagy mennyiségű szemetet halmozott fel több ingatlanon is; patkánytanyává vált a környék.

Dr. Sükösd: – Beszéltünk a tulajjal, már elkezdte a rendrakást.

Szilveszterné: – Miklós bizonyos részein (Miklós utca, Tisza utca, Papföld, főutca) állandóan dögsgzag van, nem tudom, honnan jön. Örültem a napirendi pontok között az árok megvásárlásának, ugyanis a Magyar utcától a HomokSORIG az árok és a HomokSORNÁL a „tó” tele van szennyel.

Dr. Sükösd: – Onnan egészen nagy dolgokat szedünk ki.

Szilveszterné: – Az íjászok anyagi lehetőségei korlátozottak, az adó 1 %-ával a képviselők is támogathatják őket.

Dr. Prágerné Topp Erika: – Pusztagegresen a bolt előtti buszmegállóhoz szemetes kellene. A Széchenyi utcában a vízvezető rácsa felcsapódik, ahogy elmegy egy autó. A főutca bolttal szembeni járdaszakasza néhány ház előtt rossz állapotban van, emiatt az útesten közlekednek a gyalogosok. Sárhatvanban a klubot szeretnék bővíteni, egy falbontásról lenne szó, amihez segítséget kérnek, illetve a kazán áthelyezésére lenne szükség. Nagyhörcsökön a buszmegállónál szükség van a már kért lámpára.

Tóth Béla a Damjanich és Szélső utca kátyúzását és a Temető utca, főút sarkán álló kereszt tisztítását kérte.

Erős: – A sárhatvani oltári szentséget **Mészáros** atya vitte el a fehérvári püspökségre.

Bágyi Zoltán az útpadkák, kátyúk javítását kérte, és érdeklődött, hogy az óvoda előtti parkoló kialakítása mikor lesz meg.

Dr. Sükösd: – **Békési** kolléga intézi, egy töbörzsöki vállalkozó a munkavégzésért – érintettség okán – nem kér pénzt.

Ébl Zoltán: – A Sövény utca rendbetételét kérték többen.

REJTEZŐ VÉGTELEN



Hihetetlen, mennyi mindent rejt egy darab fa, csont vagy agancs! A sárbogárdi művelődési házban február 14-én nyílt, három héten át megtekinthető tárlaton a megye faragómestereinek munkáin keresztül csodálkozhatunk rá a természetes anyagokban megbúvó végtelen lehetőségekre. Gyökérből munkált, mesebeli arcok, királyok, szentek képmásai, kedves kis ember- és állatfigurák, absztrakt szobrok, egyedi, különleges dísz tárgyak, ékszerek, ékszerdobozok, mives sakkfigurák, gyertyatartó, táblajáték és furulyák. De egy tál, kés, sószóró, süteményforma, krumplinyomó, szék és asztal sem szimpla használati tárgy, hanem műalkotás.



A kiállítást Hargitai–Kiss Virág (ének) és Viasz Zoltán (furulya) kettőse nyitotta meg egy dunántúli népdallal, majd Nemes Ferenc faragó népi iparművész, a Fejér

Megyei Népművészeti Egyesület alapító tagja mutatta be és méltatta az alkotókat: Sárucz Gyulánét, Szentendrei Zsuzsannát, Berta Józsefet, Izsó Lászlót, Stirbu Viktort, Váraljai Pétert, Viasz Zoltánt; valamint a Faesztorgályos Szenior Inasok Körének tagjait: Köpf Jenőt, Ordas Gábort, Heinrich Pétert, dr. Gulyás Antalt, Hegedüs Istvánt, Gajárszki Pétert és Kovács Györgyöt. Természetesen Feri bácsi alkotásai is láthatók a kiállított munkák között.

A megnyitót követően finom falatokkal a kézben lehetett körbejárni és alaposan szemügyre venni a sokszínű, új szemléletet adó, bőséges tárlatot. Hátha jártunkban–keltünkben faragásra ihlet bennünket is egy földön heverő ág.

Hargitai–Kiss Virág



Múzsák sorozat

ZSUZSIKA AJÁNDÉKAI



Az, hogy 80 évesen megjárta Perut, szerintem mindent elmond MARTH BÉ-LÁNÉ született MÓRÉ ZSUZSANNÁRÓL. A kétgyermekes, háromunokás, 82 éves, beleváló nagymama aktív használója a közösségi hálónak, alapítása óta tagja a felnőttkorosnak, vérbeli pedagógus, egykor színházlátogatások szervezője, aki szívós cecei géneket örökölt, és bátyja, Móré Imre (neves svédországi labdarúgóedző) valamint az élet próbatételei mellett edződött.

– **Milyen volt Zsuzsikának lenni a népes Móré családban, számos határozott karakter közt?**

– Én voltam a kedvenc, a mai napig úgy hívnak, hogy „A Móré Zsuzsika”.

– **Miért voltál kedvenc?**

– Talán mert nagyon alkalmazkodó, szorgalmas voltam. A szüleim elfoglalt emberek voltak. Édesanyám vegyeskereskedést vitt, édesapám pedig gyümölcs- és zöldség-nagykereskedő volt, járta a környéket, vasúton szállított árut Pécsre, Pestre és külföldre, Bécsbe is. Édesapám nagyon tudott számolni, fejben szorozni, osztani, összeadni, kivonni, amit én is örökölttem, és nagy hasznát vettem egész életemben. Én édesanyámnak segédkeztem, Imi pedig édesapámnak, amiben tudtunk.

– **A bátyád mennyivel idősebb nálad?**

– Hat évvel. Ő édesapám első házasságából való, az édesanyja meghalt, amikor két éves volt, és négy éves volt, amikor édesapám elvette édesanyját. Nagyon jó kapcsolatban vagyunk a mai napig, édesebbénél édesebb testvérem. Amikor megtudtam, hogy féltestvérek vagyunk, megrendítettem, hogy elveszítette az édesanyját, és még közelebb kerültünk egymáshoz. Együtt játszottunk, együtt őriztük a libákat.

– **Hol laktatok?**

– A Bartók Béla utcában, amit Kokas utcának is hívtak, mert rengeteg fiú lakott ott. Az az épület, amiben a boltunk volt, a háború alatt égett le. Volt alatta egy pince, és a front alatt az egész utca oda menekült, még Kornis uraságék is. A fiúk föl-föjlöttek a pincéből, összedették, amit találtak: felszereléseket, lövedékeket, távirókat, és játékból morzézta. Az oroszok azonban bemérték, honnan jönnek a jelek, és fölhajtottak bennünket a pincéből 1944-45 telén.

– **Akkor hány éves voltál?**

– Hét. A férfiakat elvitték Paksra, mondván, hogy német kémek, a nőket a mostani művelődési ház helyén álló vendéglő épületébe hurcolták, minket, gyerekeket pedig a mi házunkhoz vittek. Mikor édesanyját el akarták vinni, Imi utánuk szaladt. Az egyik orosz ráfogta a puskát és

majdnem agyonlőtte a bátyámat. Aztán szerencsére, Kornis István közbenjárására, aki szolgabíró volt Pakszon, hazaengedték a férfiakat is, nőket is. Viszont egyik éjjel följújtották az oroszok a boltunkat.



– **Akkor ti hol voltatok?**

– A szomszédban, aztán anyai nagynémék szabóműhelyét kaptuk meg, közel az artézi kúthoz, a háború után pedig rendbe tettük a családi házat, visszaköltöztünk, és az udvarán építettünk egy új kis bolt helyiséget. Sok segítséget kaptunk a rokonágtól.

– **Bátyád, Imre a falu határában kezdte rúgni a bőrt. Ti is mentetek focizni?**

– Ott okvetetlenkedtünk mint szurkolótábor. De a labda közelébe nem engedtek minket. Először kényelmetlen volt a nagyfiúk számára a kisebb testvérek jelenléte, aztán ahogy serdültünk, a védelmezőink lettek. Akinek ott volt a bátyja egy táncmulatságon, az nem árulhatott petrezselymet! Akkoriban élénk kulturális és társasági élet folyt Cecén. Önképzőkörszerűen csoportosultak a fiatalok, sportoltak, zenéltek. Rengeteget olvastunk és megbeszéltek az olvasmányainkat. A könyveket a könyvtárból és egymástól kölcsönöztük. Sok könyve volt a nagypapáméknak is. Játsoztunk a Milos-kastélynál, a később lerombolt, gyönyörű Erzsébet-szobornál.

Olyan személyiségek határozták meg Cece szellemiségét akkoriban, mint Illyés Gyula (akinek fiatalkori nagy szerelme az egyik nagynémém húga, Aranyos Dunci néni volt, aki a malomnál lakott), Lázár Ervin (aki hozzánk járt vásárolni), Polcz Alaine (a postáskisasszony, Busza néni rokona) vagy a helyi nemesek: Kornisék, a Mészöly család, Kis István öreg uraság és fia, Kis Pál (Lugosiné Márta néni első férje – a mai Csók Múzeum volt Kis Palkóék kúriája), valamint nagy családok: Mórék, Pordánok, Kovácsok, Csillérik.

– **Cecén jártál iskolába.**

– A négyosztályos elemi a 3 tantermes katolikus iskolában jártam, a templom mellett. Ötödikre államosították az iskolákat, onnantól már a református iskolába jártunk, ami nagyobb volt, 6 tantermes (az épület ma szociális intézmény).

– **A ti családodok milyen felekezethez tartozott?**

– Édesanyám katolikus volt, de ment édesapámmal a református templomba. Bátyám konfirmált, én bérmálkoztam. Igazi ökumenikusok voltunk. 1952-ben kuláknak nyilvánítottak minket, mert anyai nagypapám mind a négy lányának adott szőlőt, rétet, erdőt, remészt, fejenként 1200 négyzetögl területet (ami még egy magyar hold se volt), de elírták 1200 holdra. Mindent lesöpörtek a padlásról, mindenünket elvették. Szerencse, hogy nem telepítettek ki bennünket. Engem nem vettek föl sehova iskolába.

– **Hova akartál menni?**

– Gimnáziumba szerettem volna menni, textilmérnöknek készültem. Az volt a szerencsém, hogy Sárbogárdon a fiúk számára nyílt tanítóképzőbe nem jelentkezett annyi fiú, ezért pótlásnak vettek föl lányokat. Így kerültem a pedagógusi pályára.

– **A sors akarta így. Kiváló pedagógus letél.**

– Rögös út vezetett odáig. Mikor meghalt Sztálin, másodikos voltam. Mentem be az osztályba, kivágtam az ajtót és elkiáltottam magam: „Gyerekek, megdöglött Sztálin!” Ruttkay István igazgatónál – aki nagy kommunista volt – már ezzel eljátszottam a becsületemet. Rajtaértek bennünket

zongorázáson is a Kozma iskolában, ami tilos volt „a nagy generálisszimusz”, Sztálin gyászolása miatt. Egy ismerősöm, akinek a bátyja az ÁVO-nál dolgozott, odahívott magához, hogy „Te örült, mit csináltál? Jön érted éjjel az ÁVO!” Valószínűleg a bátyjának köszönhető, hogy mégsem vittek el, és mivel Ruttkay nem tudta, hogyan menekültem meg, én lettem a legkedvesebb tanítvány, pénz- és könyvjutalmat, üdülést kaptam. Előtte szóba se állt velem.

– Biztosan azt gondolta, hogy neked nagy ismerőseid vannak odafönn. Zongorázni hol tanultál meg?

– A kedvesnővéreknél, két irgalmasrendi apácánál a cecei katolikus iskolában.

Negyedikre aztán megszűnt a tanítóképző, és Székesfehérváron végeztük el az utolsó évet. A tanítóképzős évek alatt Országos Rákosi Mátyás Tanulmányi Versenyeken indultam, és harmadikban országos első lettem, így felvételi nélkül mehettem volna az egyetemre. Az ELTE TTK-ra, földrajz- biológia szakra készültem. Ösztöndíjat kaptam. Király voltam, mert miután mindent befizettem (ebédet, kollégiumot), több mint 1100 forintom maradt. Amikor tanítani kezdtem, 600 forint volt a fizetésem... Viszont az 56-os forradalom miatt nem kezdődött meg az oktatás az egyetemen. Amikor pedig visszamehettem volna az egyetemre, jött Marth Béla.



– Hogyan ismerkedtetek meg?

– Egy közös ismerős esküvőjén, Cecén, 1957 novemberében. Béla tősgyökeres miklósi volt, evangélikus felekezetű, öt évvel idősebb nálam; Sopronban végezte a tanítóképzőt, Fasang Árpi bácsi volt az énektanára, aki a magyar népi együttesbe akarta irányítani, de nagymamáék nem engedték a művészpályára. Fehérváron járt a zeneiskolába éneket tanulni, onnan pedig Pestre a Bartók Béla Szakiskolába. Én Cecén kezdtem tanítani, mert édesanyám belebetegedett abba, hogy a bátyám disszidált. Vissza akartam menni az egyetemre (mint utóbb kiderült, kinézték engem Haraszthy Árpád professzor tanársegédjének), de nem lehetett édesanyánkat otthagyni.

– Nagy szerelem volt Béla bácsi. Első látásra?

– Méreg volt – *mondja huncutul nevetve.* – A lakodalomban a szüleink bemutatnak minket egymásnak. Kelletlenül fogadtam, hogy teregetni akarnak a szüleim, de Béla szimpatikus volt. Fölkért táncolni, kicsit beszélgettünk, aztán eltűnt. Később kisült, hogy akkor volt az ázsiai influenza, és a tanítóék, Kovács Laci bácsiék áthívták Bélát, hogy ne vegyüljön el a nagy tömegben, mert még utóbb elkapja a betegséget. December végén jelentkezett be hozzám, éppen akkor, amikor kihúzták a fogamat. Nyolc hónappal később, 1958 nyarán aztán megesküdünk. Cecén került sor a polgári szertartásra, az egyházi esküvőnk a fehérvári bazilikában volt, az ünnepi ebéd Cecén, a vacsora pedig Miklóson. Először Marth nagymamáéknál laktunk, akit nagyon szerettem, olyan volt, mintha az édesanyám lett volna. Aztán az evangélikus iskola épületében tanítottunk és kaptunk szolgálati lakást. Nem volt vezeték víz, kútról hordtuk a vizet, és esténként együtt mostunk, közben pedig jókat beszélgettünk. 1967-ben költöztünk a főutcai



házunkba. Két fiunk született, Béla és Péter, majd később három unokánk: Bécinél két lány, Petinél egy fiú.

– Amikor összeházasodtatok, mindketten a miklósi iskolában kezdtetek dolgozni?

– Béla már ott volt. Ő először Sárosdon tanított, aztán Töbörzsőkön, és úgy került Miklósrá.

– A miklósi iskolában a ti nevetekhez kapcsolódik az egész napos iskola meghonosítása, mely ma is sikeresen működik.

– Béla először napközizett, ami akkor a pedagógustársadalomban lenézett pozíció volt. Az egész napos, vagy iskolaotthonos oktatás Pestről indult, kísérleti jelleggel. A miklósi iskola is csatlakozott a kezdeményezéshez, sokan jöttek hospitálni. Jó volt a gyerekeknek, szülőknek, pedagógusoknak egyaránt. Béla még kis kerevetet is készített, hogy aki akar, le tudjon pihenni. A mostani óvoda játszótér felé eső végén volt négy egész napos osztály. Az eredmények is mutatták, hogy sikeres a rendszer. Aki segítségre szorult, azzal tudott foglalkozni a pedagógus. Megugrottak az eredmények a gyerekeknél, pozitív irányba változott a tanuláshoz, iskolába járáshoz való hozzáállásuk. Bogárdról is hozták Miklósrá szülőlk a gyerekeiket. A délutáni szabadidős tevékenységekben megszűnt az osztálykeret, aki táncolni akart, az Varga Icához ment, aki énekelni, az Bélához, aki bábozni, az hozzám. Először délután ötig voltunk az iskolában, aztán fél ötig, majd négyig. De volt, hogy reggel 6 órakor már az iskolában fogadtuk a korán érkező gyerekeket. Nagyon jól éreztük magunkat az iskolában. Inspiráló, összetartó volt a közösség, a testület. Hét házaspárral (Konczék, Simonék, Nagyék, Mikuliék, Csatáriék, Vargák, Bruzsák) rendszeresen összejártunk. Örök szerelem számomra az iskola. Nyugdíj után is még 11 évig dolgoztam.

– Otthon ki tudtatok kapcsolni, hogy ne csak a munkáról beszéljete?

– Amikor hazaértünk, szükségünk volt egy kis csendre. Béla a konyhába vonult el, én a kertbe; vacsoránál beszélgettünk meg a nap történéseit a gyerekekkel együtt.

– A fiúk Miklósrá jártak?

– Igen, amit abból a szempontból sajnálok, hogy amikor Peti első lett, akkor indult el Bogárdon a zenei tagozat.

– De az egész családotok járt a felnőttkórusba.

– Igen.

Folytatás a következő oldalon.



- **Bélával mindketten nagy utazók voltatok?**
- Színházba együtt mentünk, de én voltam a világlátó, Béla nem szívesen utazott.
- **Egy baráti társasággal utaztad be a világot, szervezett keretek között. Mennyi országban jártál?**



- Európában csak Portugáliában és Albániában nem voltam. Jártam Egyiptomban, Törökországban, Izraelben, az Egyesült Államokban a nyugati parton (Los Angelesben, San Franciscóban, a Grand Canyonnál). A keleti partra és Kanadába Petivel ketten mentünk. Egy biztosítónál dolgoztam nyugdíjasként másfél évig, így kerestem meg a pénzt az útra. A Niagara-vízesés gyerekkori álmom volt. Peruba 80 éves koromban jutottam el. De az iskolai vándortáborokkal 19 év alatt Magyarországot is bejártam.

– **Mi szerepel még a bakancslistán?**

– Már nincs bakancslistám. Legutóbb Szentpéterváron, Moszkvában éreztem, hogy fizikailag nem bírom úgy, mint régen.

– **Egy ideje már Dunaújvárosban élsz, onnan jársz Sárbogárdra a kórusba, rendezvényekre, Székesfehérvárra színházba. Dunaújvárosban mivel töltöd az idődet szívesen?**

– Sokat olvasok, lesétálok a Duna-partra, és jó időben Peti mélykúti tanyáján kertészkedek. Ajándék volt számomra az iskola, a tanítás, a diákok, a kollégák, és ajándék a férjem, a családom.

Hargitai-Kiss Virág

DARÁZSFÉSZEK

Le sem merem írni: én 1941-ben léptem át óriási elfogódottsággal először egy osztályterem küszöbét mint hatéves kislány. Tehát majd nyolcvan éve. A középiskolák felsőbb osztályaiban, úgy tudom, Herczeg Ferencnek két műve volt akkor kötelező olvasmány: a Pogányok című regény, amely az utolsó pogánylázadás idejéből vette a témáját, főszereplője maga Ajtony vezér. Tehát témájában szorosan kapcsolódik az István, a király című rockoperához. A másik mű a Bizánc című dráma az egykor világbirodalmi főváros utolsó napján játszódik, 1453-ban, amikor a török sereg végleg csatolja az oszmán államhoz a várossal együtt az egész birodalmat. A bizánci császár pusztá karddal a falakon harcol a török ellen, és megdöbbenő, ahogy a háta mögött a vezető politikusok azon vetélkednek, hogyan és mennyiért adhatnak el országukat a szultánnak. Az író állítólag elkeserítette a magyar politikai elit lelketlen, nemzetvesztő acsarkodása. 1904-ben írta, példázattal akart figyelmeztetni. Lehet, hogy ma is aktuális?

Hozzáteszem: tanulmányaim során úgy adódott, hogy el kellett olvasnom Herczeg összes színművét. Csodálkoztam: több remekmű van közöttük, már-már Molnár Ferenc szintjét közelíti.

Mikor aztán magam is érettségiző diák lettem, melyek voltak a főbb kötelező olvasmányok? Gorkij Az anya című regénye, Solohov Feltört ugar című könyve, meg egy azóta teljesen elfelejtett író Megbékélés című kisregénye, amely egy parasztemberről szól, aki nem akart belépni a térszbe, de aztán végül mégis belépett. Hihetetlen, de ez a mű megkapta a legmagasabb szovjet irodalmi díjat, a Sztálin-díjat, s ez világhírűvé tette. Aztán persze a Kossuth-díj is kijárt a kötetnek, mert ha egy magyar író Sztálin-díjat kap, elkerülhetetlen, hogy a magyar díjosztók is kitegyenek magukért.

Én Gorkij regényét majdnem végig elolvastam. Az író más műveihez képest túlságosan kiszámíthatónak, tendenciózusnak éreztem, bár értékelttem az érett realizmust, életismeretet, írói tehetséget benne. A másik két mű propagandisztikus jellege taszított, noha beláttam, hogy Solohov jó író. Nem bántam meg, hogy olvasnom kellett ezeket az írásokat, tanulsággal szolgáltak, némileg műélvezetet is nyújtottak.

Aztán ötvenéves tanári pályámon vagy ezer irodalomórát tartottam. Érdemes számba venni a Kádár-korszak puhulása kapcsán megjelent olvasmányokat. Gorkij: Az Artamanovok, T. Mann: Mario és a varázsló, Garcia Márquez: Száz év magány, Semprun: A nagy utazás, Solohov: Emberi sors. Tehát Gorkijt, Solohovot nem lehetett kihagyni, aligha függetlenül attól, hogy az országban kétszázazernyi szovjet katona állomásozott.

A felsorolt műveket én meg tudtam szeretni, némelyikük kiabáló politikai tendenciája ellenére. Mert számomra nem a politikum a fontos, hanem a művészeti érték. Lehet, hogy valakik szerint ez hiba. Én így vagyok beállítódva, egy művészeti alkotásban a művészetet nézem, az író politikai beállítottsága kevésbé érdekel. Ezzel belenyúltam az Alaptanerv darázsfészkebe. Bosszant, hogy legnagyobb íróink, Jókai és Móricz valami ízlésficam következtében hátrányos besorolást kaptak, de legyen igazuk! Mindegy, mi van az Alaptantervben! Minden a tanárokon múlik.

L. A.

KÖSZÖNET

A február 9-ei borbált szintén támogatta a Tesco áruházban működő Vecsési savanyús, valamint az Óra-Ékszer Cana és Társa Kft., melyért ezúton is hálás köszönetet mondunk.

Szervezők

Sokatmondó feljegyzés

Kossuth Zsuzsanna sárbogárdi éveinek emlékei

Városunkban több intézmény is őrzi nevében Kossuth Zsuzsanna emlékét. Ha rövidebb életrajzokat, áttekintéseket olvasunk róla, feltűnhet, hogy a sárbogárdi évek mindössze néhány mondat erejéig kerülnek említésre. S valóban nem is áll sok adat rendelkezésre Kossuth Zsuzsanna bogárdi kötődéséről. Tudjuk, hogy 1841. május 1-jén Budán kötött házasságot Kossuth Lajos sógorával és ügyvédtársával, Meszlényi Rudolfal. Az esküvő után nem sokkal az ifjú pár leköltözött a férj családi birtokára Sárbogárdra. Zsuzsanna, jóllehet vidékre került, mégis bátyja „ikerlekeként” itt is élénken érdeklődött a politikai élet iránt, s aktívan részt vállalt a hazai ipart támogató Országos Védegyeletben, melynek első fiókegylete éppen Fejér megyében alakult meg, jórészt az ő bábáskodásának eredményeként.

A Bogárdon töltött, látszólag „eseménytelen”, nyugalmas időszak – az utolsó évet kivéve – a fiatal pár életének legboldogabb szeletét jelenthették. A fészekrakás, az otthonteremtés ideje volt ez, melyet a családi tűzhely melege járt át. Itt nevelték két lányukat, és itt született meg harmadik gyermekük. Mindközben a családi birtokon gazdálkodtak.

Van azonban két apró, ám figyelemre méltó helytörténeti adalék arra nézve, hogy kikkel is állhattak kapcsolatban Kossuth Zsuzsannáék. Mindkettő a Sárbogárdi Református Egyház keresztelési anyakönyvében található. A feljegyzésekben mindkét esetben keresztszülőként szerepelnek. Ez azért sokatmondó, mert akkoriban a keresztszülőkre való felkérés a tisztelet és a szorosabb barátság jelének számított. Az előkelőbb nemesi családok akkoriban majd egy tucatnyi kereszttatyát és -anyát hívtak meg a keresztelőre, hogy legyenek tanúi a szent eseménynek. A tény, hogy közöttük volt a katolikus Meszlényi Rudolf és evangélikus felesége, azért is érdekes, mert mutatja a házaspár felekezeti nyitottságát, de mutatja az itt élő református családok befogadó gesztusát is.

Az első bejegyzés 1847 nyaráról való. Július 9-én keresztteltek egy nagy tekintélyű (főgondnokot is adó) református család sarját, Tekintetes Nemes Soós Ferencz úr és Mészöly Josepha asszony Ida Eszter nevű lánygyermekét. A hosszú lajstromban az ötödik helyen szerepel Meszlényi Rudolf úr s Kossuth Zsuzsanna asszony. Rajtuk kívül leginkább a Mészöly és a Németh családok szerepelnek, valamint a helybeli lelkész.

A második bejegyzés fél évvel későbbre datálódik egy vasárnapi napra, 1848. január 23-ára. Ekkor tartották keresztvíz alá Tisztelendő Miskolczi Szijjártó József úr (tiszta)várkonyi lelkész és Mészöly Klára asszony gyermekét, Vilma Ágneszt. Az édesapa jó barátja volt Tompa Mihálynak, s még az 1830-as évek derekán rektorként tanított itt. Így ismerhette meg leendő feleségét. Mindenesetre fontosnak tartotta, hogy az ország túlsó végéből is elhozza szeretett felesége szülőföldjére megkeresztelni kislányukat. A keresztszülőknél itt is hosszú a sora Tekintetes Szilassy György úr, Néhai Tekintetes Mészöly Sámuel úr özvegye, Mészöly Eszter asszony, Tekintetes Mészöly Károly úr és Pázmándi Johanna asszony, Mészöly Géza, a neves festő szülei: Tekintetes Mészöly Imre úr és Kenessey Johanna asszony, Tekintetes Mészöly László úr (nőtlen), Mészöly Krisztina asszony, Tekintetes Zsigrai Antal úr, Molnár Johanna asszony, Tekintetes Erős József úr, Soós Etelka Asszony, Néhai Tekintetes Meszlényi Rudolf úr özvegye, Kossuth Zsuzsanna asszony, Úrházy Lajos helyi lelkész és felesége, Kovács Erzsébeth.

Elgondolkodtató ez a bejegyzés, mert különösen nehéz időszak volt ez Kossuth Zsuzsanna életében. Férjét alig néhány hete veszítette el. Téli idején ugyanis az országgyűlésre utazott s hazatérőben megfázott. Még részt vett betegesen a megyei közgyűlésen, de agyhártyagyulladását kapott és meghalt. Zsuzsanna mélyen gyászolta szeretett férjét, s rászakadt a család és a birtok gondja, mely az elmúlt nyáron a kedvezőtlen időjárás következtében rosszul jövedelmezett. Tehát anyagi gondok is felléptek, s közben mindenórás kismama volt, aki február elején meg is szülte Rudolf nevű kisfiát. Ezt a helyzetet ezek a családok is tudták és látták. Mégsem feledkeztek meg az özvegyről. Úgy tűnik, mintha ennek az eseménynek az apropóján éreztetni akarták volna vele, hogy mellette állnak. Úgy, ahogy néhány hónap múltán ő állt a szabadságharc alatt a sebesült vagy haldokló katonák mellé, megszervezve a honi ápolást, felállva a hadikórházak ügyét.

Talán néhány sornyi feljegyzés ez csupán az anyakönyvben, de sokatmondó, mert a szeretet jele.

(-b -n)

Kedves Kollégák, Pályatársak,
minden kedves Érdeklődő!



DR. FÜLÖP GYULA
nyugalmazott múzeumigazgatónk
2019. december 25-én elhunyt.

Emlékezünk Rá és búcsúzunk tőle
2020. február 21-én 17 órakor

a Székesfehérvár Megyei Jogú Város
Önkormányzat Polgármesteri Hivatal
(Városháza) dísztermében (8000
Székesfehérvár, Városház tér I. I. emelet)

Megemlékezésünkre kollégákat,
pályatársakat, barátokat és minden kedves
érdeklődőt szeretettel várunk!

Szent István Király Múzeum

HELYESBÍTÉS

Múlt heti könyvajánlónkban (Berényi Anna: Kossuth Zsuzsanna életrajza) elírtunk két fontos évszámot. Kossuth Zsuzsanna 1841 és 1848 között élt Sárbogárdon. A hibáért elnézést kérünk!

Szerkesztőség

KEDVES RÉGI DALOSTÁRSÁK!



Március 21-én, szombaton,
17 órakor a sárbogárdi

József Attila Művelődési Központban

MÚLTIDÉZŐ ÉNEKKARI KONCERTET

rendez a Huszics Vendel Kórus.

Szeretettel várjuk a kóruszene kedvelőit és egykori tagjainkat, hogy az énekkar elmúlt évtizedeinek kedves dalain keresztül idézzük fel a rég- és közelmúlt élményeit, emlékeit.

A koncerten megemlékezünk Huszics Vendel karnagyunkról, aki 10 évvel ezelőtt hunyt el.

Várunk Benneteket,
hogy ismét együtt énekeljünk!

Gyertek el erre a rendkívüli
„érettségi” találkozóra!

A Bogárd-Dal Egyesület tagjai

Kurdisztán: Állam az államban

14. rész

Estére az iftárt Zakhoban egy nemrég nyílt, kellemes étteremben töltöttük. Szaid egyik rokonát is meghívta, aki szerencsére igen jól beszélt törökül. Hatalmas tányérokra rengeteg finomságot raktak elénk a pincérek. Mennyiségük még rajtam is kifogott, szerintem azért, mert Szaid és a rokona másfajta ételbe is belekóstolhattam. Állítólag ebben az étteremben mindig ilyen nagy adagokat szolgálnak föl. Ők sem értik, hogy mire jó ez a nagy pazarlás.

Vacsora után az ősi Dala-híd egyik tövében rendezett kerthelyiségben teáztunk. A felszolgálónők kifestve, európai öltözékben szorgoskodtak. Családok, párok üldögéltek magokat ropogatva, kávé, teát kortyolgatva, vagy vízpipázva. Egy csikos macska sétált a fűben egyik asztaltól a másikig. A hídon le-föl bókászta a látogatók. Meghatódva lépegettem az ősi köveken és elképzeltem, hogy most éppen az Asszír Birodalomban élek. A híd egyik végét még nem restaurálták, és nehezen lehetett lemenni a málladozó kövek között.



Késő este, az ágyban fekvé nejlonszörgésre figyeltem föl, és bizony jól saccoltam: egy csótány szaladt be szégyenlősen a szekrény mögé, miután lámpát gyújtottam. Persze, megint csak „egy-csótányos” szállóban foglaltam.

Már reggel tíz felé ott álltam a közös taxik egyik irodájában, várva arra, hogy elindulhassunk Akriba. Ide azért vágytam, mert még Erbilben egyszer megláttam a városka madártávlati fényképét egy hűtőmágnesen és azonnal beleszerettem.



Akr (vagy Akr al Humaydiya) a kurd humaydi törzs hűbértartója volt a 10. század körül. A 14. századtól a jezidekhez tartozó „dasni” törzs is itt telepedett le. Innen kapta a mai Akr nevet. Hegyes-völgyes területen, egy meredek völgyben nőtt ki jelentős várossá.

Az utasoktól kapott információk szerint nem létezik itt olcsó szálláshely. Miután a taxi kített az általa gondolt legolcsóbb szálloda előtt a város szélén, és sok várakozás után egy álmos arcú vendégtől reális ár irányokat kaptam, kissé csalódottan tértem át a „B” tervemre, azaz hogy estefelé visszautazom Erbilbe. A taxis szerinti áron senki nem akart elfuvarozni a városközpontig. Csalódottan, nagy daccal, bár sokkal kisebb kézitáskával, jó pesmerga módján fölküszködtem magam az emelkedőn a 36 fokban a városka központjáig. Útközben elszakadt a kis hátzísakom, amiben a nehezebb dolgokat őriztem. Szerencsére pont akkor értem oda egy szabóüzlethez, ahol azonnal ingyen megvarrták. Az aranyos kis főteret különféle üzletek fogták körbe. Egy árnyas fa alatt két idős kurd férfi beszélgetett, őket figyeltem, amíg valami szendvics-félt majszoltam egy bezárt gyümölcsárus üresen maradt kinti polcán üldögélve. A tér mögött, az egyik utca kezdeténél, egy üzlet előtt kített kisasztalon megkötött lábú gatyás ölyv verdesett, mellette egy kalitkában szomorú mókus üldögélt.



Visszafordultam ellenkező irányba, mert nem bírok nézni semmilyen szenvedést, legyen az ember, vagy állat. Az egyik boltban csipszet vettem, hogy attól erőre kapjak és pótoljam a kiizzadt sóimat. Máskor soha nem eszek ilyet. Az eladótól megtudtam, hogy nem messze innen áll egy régi templom, érdemes megnézni, csak induljak el a bolt mögötti lépcsőkön fölfelé. Megint fölfelé! A cikkcakkos, meredek lépcsőkön zergeként ugáló gyerekkíséretet kaptam. Nyolc-tíz évesek lehettek. A legnagyobb, általuk ismert három angol szót kiválóan kombinálták az általam használt szitkozódásokkal, és továbbra is lelkesen navigáltak a templomhoz. Útközben egy körülbelül 1800-as években épült mecsetbe botlottunk, onnan kellett még fölfelé caplatni a vörös téglás régi templomhoz. A templom zárt ajtókkal fogadott minket, de körbe lehetett járni. A városra pedig gyönyörű kilátás nyílt a magasból. Egy árnyékos helyen igazságosan háromfelé osztottam a táskám mélyén olvadozó, holland fruttit. Zeliha a



kendője csücskébe csavarta, Mohammed letette otthon és jött tovább velünk lefelé. Az egyedüli csodát a kis Derya vitte végbe, mert sem meg nem ette a cukorkákat, sem el nem rejtette a cicanadrágja zsebébe, mivel nem volt rajta zseb, viszont később a kezében sem láttam semmit.

A lépcsők alján, a terecskénél udvariasan elbúcsúztak, csak Derya maradt velem. Lekísért a föld alatti hűvös bazár újonnan épült mecsetjének tiszta mosdójába, aztán fönt a téren elköszöntünk egymástól. Lefelé indultam, de egy idő után meg kellett állnom egy édességárusnál, ahol megint gusztusos pisztáciás baklavába és lokumba fektettem rossz érzéssel a valutámat. Amikor az eladófiúknak elmeséltem a helyi árak körüli csalódásaimat, „Haram!” felkiáltásokkal fejezték ki az együttérzésüket. (Az arab „haram” szó tilosat, valami nagyon rosszat jelent.) Az egyik fiú – Allah áldja meg a nevét! – fogott nekem egy autót a közös taxik irodájáig, mivel gyaloglásból a teljesítőképeségem határához értem. Az irodában és körülötte még két óra hosszat váraкоztam, hogy többen is vágyjanak Erbilbe, mint én. Közben egy közeli péknél friss, ropogós, lapos kenyeret vettem, és elbeszélgettem néhány sofőrrel.



A visszaút pótolta minden csalódásomért. A hátul helyet foglaló három férfi közül a középső kurd kitűnően beszélt törökül, perzsául, angolul, franciául és arabul. Jobb oldalán egy mozgássérült fiú ült, kezein csak két-két ujjal. Az egyik egyetemen komputerprogramozást tanul, később minden vágya, hogy egy kórházi segédeszközökkel foglalkozó vállalatnál helyezkedjen el. Ritkán látni ilyen pozitív hozzáállású mozgássérültet! Amikor kiszállt az autóból és bicegve, ingadozva továbbment, akkor láttam csak, hogy múltabai voltak.

A pesmerga Yosif Erbilhez érve nekem ajándékozta a napszemüvegét, vizet vett nekünk és iftár után cigarettával kínált minket. Yosifot aztán kitették a citadella tövében, mert mögötte állomásoztak a pesmergák. Szívesen kitesz engem a ház előtt és nem a taxiállomásnál – ajánlotta a sofőr, és addig is fölhívta a családját, hogy megismerjem őket. Forgalom alig volt, mert iftár idején kihaltak az utcák. A kapu előtt udvariasan elbúcsúzott, aztán hazahajtott a családjához.

Folytatom.

Gulyás Ibolya

Farsangoltunk

Farsangi multságba hívtuk 2020. február 7-én a gyerekeket, szülőket óvodánkba. Feldíszítettük a csoportszobát, a folyosót színes lampionokkal, szerpentínekkel, lufikkal. Egész héten izgatottan készültünk a rendezvényre. Megbeszéltük a farsang jelentését, jelképeit, az ehhez az időszakhoz kapcsolódó néphagyományokat (pl. busójárás stb.).



Pénteken reggel színes, ötletes jelmezekbe öltözve érkeztek a gyerekek, többen a szülők közül is az óvodába. Télűző versek, mondókák, tréfás dalok előadása után mindenki bemutatkozott, hogy minek öltözött. Aztán kezdetét vette a mulatozás, tánc, eszem-iszom, dínomdánom.

Andi bohóc szórakoztatta a nagyérdemű közönséget. Interaktív műsorába bekapcsolódtak kicsik-nagyok. Mindenki választhatott kedvére való állatfigurát a hajtogatott lufikból.

Jó hangulatú délelőttöt töltöttünk együtt. Abban a reményben búcsúztunk el, hogy reméljük, sikerült elúznunk a telet.

Köszönjük a szülők segítségét a rendezvény sikeres lebonyolításában!

Jótekonysági bál

„Buli volt Aprajafalván”

2020. február 8-án tartottuk a Patkó csárdában hagyományos jótekonysági bálunkat. A vendégeket Farkasné Horváth Gabriella SZMK-elnök köszöntötte. A műsort a Pillangó csoport nagycsoportosai nyitották meg, akik zumbáztak. Az anyukák country zumbát jártak. Az idén a szülő-gyermek tánc egy meghatározó, lassú résszel kezdődött, majd „kitört a buli”, rock and roll-lal zárták a táncukat.



Az ízletes vacsora elfogyasztása után megkezdődött a hajnalig tartó mulatozás. A talpalávalót Mészáros Gábor felajánlasként szolgáltatta.

A szülők és a vállalkozók által felajánlott értékes tombolatárgyak sorsolására éjfél után került sor. Mindenki izgatottan leste a szelvényeit és hogy mit nyert. A bevételt a gyerekek óvodai életének még tartalmasabbá tételére (pl. játékok vásárlása, rendezvények szervezése stb.) fordítjuk.

Köszönet mindazoknak, akik bármilyen formában részt vettek, vagy segítséget nyújtottak a bál szervezésében, lebonyolításában.

Pál Ildikó óvodapedagógus

„Vámbéry nyomában...” avagy üzbég pillanatok

Novák Kovács Zsolt képes úti beszámolója

**2020. február 24-én (hétfőn) 17 órakor
a Madarász József Városi Könyvtárban.**

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A belépés ingyenes.



NAGYBÖJT

A nagyböjt a keresztény közösségekben a húsvét előtti 40 napos előkészületi, bűnbánati időszak. Lényege húsvétra, Jézus Krisztus feltámadásának ünnepére való felkészülés, a hitben való elmélyülés, a kiengesztelődés és a lemondás révén. A vallásos gyakorlat középpontjában ebben az időszakban a bűnbánat, a megtisztulás, az áldozatvállalás és a könyörgés áll, kifejezve az ember Isten iránti szeretetét. A nagyböjt lelkületének része az ima és a szegények megsegítése is.

A nagyböjt időtartama 40 nap, ami a Szentírásban és a keresztény hagyományban az események jelentőségét aláhúzó szám (Jézus nyilvános életében végzett tevékenységeinek megkezdése előtt 40 napot böjtölt a pusztában; 40 napig tartott a vízfőzőn; 40 évig vándorolt a zsidó nép a pusztában; 40 napot töltött és böjtölt Mózes a Sínai-hegyen, mielőtt megkapta a Tízparancsolatot; Jónás próféta 40 napos kegyelemidőt hirdetett a bűnös városnak, Ninivének, akik aztán bűnbánatuk jeléül nyilvános böjtöt kezdtek).

A nagyböjti időszakra eső hat vasárnapot az Egyház nem tekinti böjti napnak (mivel minden vasárnap Krisztus feltámadásának emléknapja), ezért a böjti időszak a 7. század óta hamvazószórdával kezdődik a keresztény egyházi naptárban. A nagyböjt utolsó hete a virágvasárnapkal kezdődő nagyhét. Teljes időtartama hamvazószórdától nagyszombatig 46 nap, amennyiben a vasárnapokat is beleszámítjuk.

A negyvennapos böjt a 4. századra vált általánossá. A 11. századig nagyon szigorúan böjtöltek: késő délutánig nem ettek semmit, a böjti napokon pedig nem fogyasztottak húst, tejterméket és tojást. A nagyböjti önmegtartóztatás legszigorúbb változata a negyvenelés volt. Ilyenkor a böjtölő csak negyvenszer evett ebben az időszakban – tehát naponta csak egyszer, naplemente után. Szintén elég szigorú az a szokás, ami alapján a nagyböjt péntekjein csak hét búzaszem ettek. A katolikus egyház a régebbi szigorú szabályokon mára enyhített: szigorú böjtöt hamvazószórdára és nagypéntekre ír elő (ekkor a 18 és 60 év közötti hívek a nap folyamán háromszor étkezhetnek, és egyszer lakhatnak jól), valamint ezeken a napokon és a nagyböjt többi péntekjén arra kéri 14 évnél idősebb tagjait, hogy ne fogyasszanak húst.

Forrás: wikipédia



HÁZASSÁGKÖTÉS

A következő pár kötötte össze hivatalosan is élete fonalát Sárbogárdon 2020. február 13-án:

SÜLE SZILVIA
sárbogárdi lakos és
SÁRINGER ISTVÁN
sárbogárdi lakos.

A neveket az önkormányzat közlése alapján, a házaspár hozzájárulásával tettük közzé.

Gratulálunk! Sok boldogságot, bőséges gyermekáldást, a nehézségekben kitartást kívánunk az újdonsült házасoknak!

Szerkesztőség

BÖJTI EVANGELIZÁCIÓS ESTÉK

A sárbogárdi református gyülekezet szeretettel hív és vár mindenkit böjti evangelizációs alkalmaira.

**Február 24–29-éig,
hétfőtől szombatig**
minden este 6 órakor tartjuk
az alkalmakat a gyülekezeti
teremben (Tompa Mihály utca 41.).

**A hét témája:
A HÍVŐ EMBER, MINT ...**

Hétfő: A hívő ember, mint bizonyoságtévő ApCsel 1,8 – Tavaszkristóf, Ivánca

Kedd: A hívő ember, mint Isten munkatársa 1Kor 3,9 – Tavaszné Kertész Ilona, Ivánca

Szerda: A hívő ember, mint Isten titkainak sáfára 1Kor 4,1 – Tavaszkristóf, Ivánca

Csütörtök: A hívő ember, mint imádkozó 1Thesz 5,16-18 – Rácz Lajos nyugalmazott lelkész

Péntek: A hívő ember, mint szolgáló Jn 13,12-15 – Rácz Lajos nyugalmazott lelkész

Szombat: A hívő ember, mint a kegyelmi ajándékok hordozója 1Kor 12,4-11 – Mészáros Zoltán, Bonyhád

Március 1-jén, vasárnap, 10 órakor úrvacsorás istentiszteletet tartunk a templomban. Készüljünk közösen és készítsük lelkünket az ünnepre!

Kovács Csongor

Már a kata is lehet online



A katásoknak február 25-éig kell elküldeniük a 19KATA nyomtatványt a Nemzeti Adó- és Vámhivatalhoz (NAV). A bevételi nyilatkozat az idei évtől az Online Nyomtatványkitöltő Alkalmazással (ONYA) is elkészíthető, így egyszerűbb és gyorsabb a kitöltés, sőt még külön program sem kell hozzá. Az ONYA-ban a katások jelentős része mindössze három adat megadásával (időszak, hónapok száma és elért bevétel) online teljesítheti a tavalyi évről szóló elszámolást, melynek határideje február 25. A webes alkalmazás használatához nincs szükség külön segédprogramra, ugyanakkor a korábbi nyomtatványkitöltő – az ÁNYK – valamennyi funkcióját biztosítja. Az ügyintézés az ONYA-ban azért is gyorsabb és egyszerűbb, mert az elektronikus azonosítás után az alkalmazás automatikusan betölti a NAV által ismert adatokat, ezért a felhasználónak már csak a tartalmi adatokat kell beírnia. Az ONYA-ban egyébként a saját ügyek intézése mellett meghatalmazottként is el lehet járni. Az új szolgáltatást azok a katások is minden további nélkül használhatják, akiknek a minimális hármón túl egyéb adatokat is meg kell adniuk (adatszolgáltatás a más adóalanytól a naptári évben megszerzett 1 millió forintot meghaladó bevételről), vagy százalékos mértékű adót, esetleg társasági adót, késedelmi pótlékot kell bevallaniuk. A korábban megszokott automatikus számítások, figyelmeztetések is működnek, és az online fizetés lehetősége is adott.

Az ONYA a NAV honlapjáról vagy közvetlen weboldaláról is elérhető.

NAV Fejér Megyei Adó- és Vámigazgatósága

Sorban állás helyett kérjen online kereset-kimutatást!

A banki hitelfelvételhez eddig is elengedhetetlen volt a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) által kiállított jövedelemigazolás. Februártól azonban a NAV új szolgáltatásával, az online kereset-kimutatással jelentősen felgyorsul az igénylési folyamat. A kereset-kimutatás pár kattintással beszerezhető, és ha az igénylő az adatokat rendben találja, a NAV elküldi azt a KHR-t (központi hitelinformációs rendszert) kezelő pénzügyi vállalkozásnak, aki a közvetlenül a megjelölt banknak továbbítja.

Jövedelemigazolást eddig személyesen a NAV ügyfélszolgálaton, postán, vagy elektronikusan, az „IGAZOL” nyomtatvány ügyfélkapus benyújtásával lehetett kérni. Most azonban – a NAV és a Magyar Nemzeti Bank által közösen kidolgozott rendszerben – az új kereset-kimutatás online, az eBEV-portálon keresztül igényelhető, ez pedig jelentősen lerövidíti az ügyfél, a NAV és az adott bank közötti kommunikációt.

Az ügyfél webes kérelmére a NAV elkészít egy kimutatás-tervezetet, és ha az igénylő jóváhagyja azt, utána elküldi a KHR-t kezelő pénzügyi vállalkozáson keresztül az előzetesen megjelölt banknak. A szolgáltatás további előnye, hogy nem kell hozzá semmilyen külön kitöltőprogramot, vagy alkalmazást, nyomtatványt letölteni, az egész folyamat végigvihető online, bármilyen okoseszközön.

Fontos különbség, hogy a kereset-kimutatás – szemben a jövedelemigazolással, ami lezárt adóévi adatokat tükröz – a munkáltatók, kifizetők által havonta NAV-hoz lejelentett legfrissebb adatok alapján készül. Tehát mindig az igénylést megelőző második hónap utolsó napjáig terjedő 12 hónap adatait tartalmazza.

Ha valakinek még nincs ügyfélkapuja, de igénybe szeretné venni ezt a szolgáltatást, akkor ügyfélkaput személyesen a NAV bármelyik ügyfélszolgálatán, a kormányablakokban, a kijelölt postákon, vagy akár a külképviseleteken is nyithat.

Mártonné Beke Éva sajtóreferens

VIHAROS SZÉL, HÉTVÉGÉRE MELEGEDÉS JÖN

Csütörtökre nyugat felől csökken a felhőzet, több órára kisüt a nap, 7-11 fokig emelkedik a hőmérséklet. Számottevő csapadék nem várható. Az északi, északnyugati szél többfelé feltámad, helyenként erős lökések kísérhetik.

Pénteken északon, északnyugaton viharossá fokozódik az északnyugati szél. Nyugat felől átmenetileg megnövekszik, délutántól csökken a felhőzet és elszórtan előfordulhat kisebb eső, zápor, a hegyekben havas eső, hó. Délután 4-12 fokat mérhetünk.

Szombaton szeles, változóan felhős-napos időre van kilátás, kevés csapadék helyenként az esti óráktól lehet. A délnyugati szél élénk, északon, északkeleten erős lesz. A fagyos reggel után nappal 6-13 fokig emelkedik a hőmérséklet. Vasárnap többfelé viharos lehet az északnyugati szél, eső, zápor elszórtan az ország északkeleti felén valószínű. 9-16 fokig melegszik a levegő.

Forrás: idokep.hu



**Bogárd
ÉS
Vidéke**

Alapító: Hargitai Lajos. **Tulajdonos:** Hírház Kft. (adószám: 27299320-2-07, cégjegyzékszám: 07-09-030665, bankszámlaszám: 10402946-29450071-00000000). **Főszerkesztő:** Hargitai-Kiss Virág, tel.: 06 (30) 3483 320. **Szerkesztőség, kiadó, nyomda:** 7000 Sárobbogárd, Hősök tere 12. **Nyitva tartás:** H-P: 8.30-16.30 óráig. **Telefon:** 06 (25) 508-900. **E-mail:** bogardesvideke@gmail.com **Honlap:** www.bogardesvideke.hu **Állandó és időszaki rovatok szerzői, szerkesztői:** Hargitai Lajos, Hargitai-Kiss Virág, Mágocsi Adrienn, Jákob Zoltán, Hargitai-Kiss Balázs, Leszkovszki Albin, Rehák Sándor, Rehák Tamás, Szántó Gáspár, Huszár Lajos és még sokan mások. **Tördelőszerkesztő:** Huszár Anikó.

Grafikai szerkesztő: Hargitai-Kiss Balázs. **Előkészítés és utómunka:** Mágocsi Adrienn. **Megjelenik** minden csütörtökön. **Kéziratok leadási határideje:** kedden 16.30 óráig. Kéziratot egy hónapon túl nem őrünk meg. Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött írásokat a tartalom és a szerző szándékának tiszteletben tartása mellett, közlésük esetén megrovóítsuk. A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, illetve szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmára is. **Hirdetésfelvétel:** szerdán 10 óráig. Csak a törvénybe nem ütköző tartalmú hirdetéseket fogadunk el. **Lapzárta:** szerdán 12 órakor. **Terjesztés:** saját terjesztőhálózattal egyéni előfizetéssel házhoz szállítással, illetve megvásárolható Sárobbogárd és a környező hús település boltjaiban, hírlapárúsító helyeken. **Előfizethető** a terjesztőknél és a szerkesztőségben. **Negyedévre:** 3200 Ft, **félévre:** 6100 Ft, **egész évre:** 11500 Ft. **Eng.sz.:** HU ISSN 0866 4382.

Lapunkat rendszeresen szemléli a megújult

OBSEVER

www.observer.hu

Lapunkat rendszeresen szemléli Magyarországnak legnagyobb médiafigyelője, az

**»OBSEVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELŐ KFT.**

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44

Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

2020. FEBRUÁR 20. (CSÜTÖRTÖK) 19.00
SÁRBOGÁRD, MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

NEIL SIMON
KÜLÖNTEREM

vagy **Avagy asztalig**

Az elegáns párizsi LA Casette Hotel különtermébe vacsorameghívást kap hat vendég. Először három férfi érkezik, akik nem ismerik egymást. Aztán megérkezik három nő, és itt kezdődik a meglepetések sorozata...

Gabrielle: **Csepregi Éva**
 Mariette: **Hegy Barbara**
 Yvonne: **Tornyai Ildikó**
 Albert: **Bozsó Péter**
 André: **Szalma Tamás**
 Claude: **Kerekes József**

Fordította: Debreczeni Júlia | Rendezte: Tallós Rita
 (Kék Színház) | Produkció | Producer: Szalai Gabriella
 A színdarabot Magyarországon a THEATRUM MUNDI Színházi és Irodalmi Ügynökség képviseli

BELÉPŐJEGYEK ELŐVÉTELBE A HELYSZÍNEEN
ÉS A WWW.MUVHAZ.BOGARD.HU OLDALON VÁSÁROLHATÓK.
BELÉPŐ ÁRA: 4500 FT

7. Sárobgárdi
ULTI-PARTI

Időpont:
2020. február 22. 9h

Helyszín: Sárobgárd József Attila u-i üzletközpont
AMADEUS étterem emeleti nagyterem.

A verseny ideje alatt a szervezők időtöltést és aprósütemény ellátásról gondoskodnak.

A verseny díjai:

I. helyezett oklevél+vándorszerleg
 II. helyezett oklevél
 III. helyezett oklevél

A verseny pontszámításával, készpénz használata nélkül kerül lebonyolításra, versenyelnök közreműködésével, a versenyszabályzat alapján.

facebook.com/MaVeSarbogard

Nevez be Te is!

Nevezési határidő: verseny előtt 3 nappal zárul!
 Hívj minket, vagy küldj e-mail-t!

06-20-428-7553
 Kelemen Béla
 06-30-334-1888
 Fodor János

fodoresmolnar@bogard.hu

Nevezési díj:
 1.000.- Ft/fő

**FOGJUNK ÖSSZE,
 SEGÍTSÜNK HENRIETTEN!**

2019.10.19-én a 63-as közúton balesetet szenvedett Selmeczi Henriett, aki az éjszakai műszak után tartott haza szeretteihez, de sajnos nem ért célba, súlyos sérüléseket szenvedett. Henriett az emberek segítségére tette fel életét, mindenkin segített, akin csak tudott. Ezt tette mindennap munkahelyén is, a Székesfehérvári Szent György Egyetemi és Oktató Kórház Septicus osztályán is, ahol közel 30 éve dolgozott ápolóként. Most viszont Ő szorul segítségre! Azóta sajnos kómában fekszik.

4 gyermeke és családja mindent megtesz azért, hogy neki jobb legyen. Gyermekei közül egyik általános iskolás, egy dolgozik, ketten pedig egyetemen folytatják tanulmányaikat. Szülésznőnek és orvosnak tanulnak, amire édesanyjuk is nagyon büszke. Édesapjukat már kiskorukban elveszítették.

Henriettet jelenleg a kisbéri Batthyányi Kázmér Szakkórházban ápolják, de ott csak február végéig maradhat. Gyermekei nagyon szeretnék elvinni a Sopronba egy neuro rehabilitációra. A rehabilitáció 2 hetes lenne és 380.000 Ft-ba kerülne, melyet nem tudnak finanszírozni, mert eddig tartalékaik kimerültek.

EZÉRT SZERETNÉNK KÉRNI A KÖZÖSSÉG SEGÍTSÉGÉT, HOGY AKI TEHETI A KÖVETKEZŐ BANKSZÁMLASZÁMRA UTALJON, MELYET LÁNYA KÜLÖN KEZEL. PÁL HENRIETT: TAKARÉKBANK 50420221-10001019, ILLETVE A KÁLOZI BOLTOKBAN (TÓTH GÁBOR, LÁSZLÓ JÁNOSNÉ, CSONTÁKNÉ CSESZNEKI ILDIKÓ) KIHELYEZETT DOBOZOKBA IS HOZZÁJÁRULHAT ADOMÁNYÁVAL HENRIETT FELÉPÜLÉSÉHEZ!

MINDEN FORINT SZÁMÍT! KÖSZÖNJÜK ADOMÁNYÁT!

Helyszín: a Sárszentmihályi Ált. Isk. tornaterme, 7003, Sárobgárd, Köztársaság út 171-173.

#FITBÓGÁRD
2020.03.21.

ALAKREFORM!
Rubint Rékával

Elővételes jegy
 2020.02.20-ig
2500 Ft

Támogatói jegy
 1000 Ft

9:00 Megnyitó
 9:30 **ALAKREFORM!**
 10:40 Zumba Helgával
 11:20 Basic Fatburning Krisztával
 12:00 **GYMSTICK** Czégel Erikával
 12:40 Gerinc training Ronival
 13:20 ZONA edzés Timivel
 14:00 Dynamic Gym Box Csillával
 14:40 M.A.X edzés a M.A.X. Trióval
 15:20 Partyfitness Lőrincz Ernővel
 16:00 Jóga Anitával
 16:30 Zárás

SPINRACING
 Ivettel
 10:40 & 11:20
 14:00 & 14:40

GYMSTICK
Czégel Erika

PARTYFITNESS
Lőrincz Ernő

Az esemény **JÓTÉKONYSÁGI RENDEZVÉNY**, mely teljes bevételét a sárszentmihályi KIPP KOPP Óvoda részére ajánljuk fel!

KIEMELT APRÓHIRDETÉSEK a Hírház facebook-oldalán is!

REDŐNYÖS 06 30 966 8446

KOSARAS AUTÓ BÉRELHETŐ

16 méteres magasságig.

06 20 437 4869

GÁZKÉSZÜLÉKEK

javítása, karbantartása

06 30 440 5790

Már **ELEKTROMOS KERÉKPÁR** is
kapható a
SPURI KERÉKPÁRSZAKÜZLETBEN!

Sárbogárd, Ady E. út 213.

Telefon: 06 30 425 9736,

06 25 461 837

Nyitva: keddtől péntekig 9–17 óráig,
szombaton 9–13 óráig.

Kitűnő állapotban lévő

EURO 5 DAF NYERGESVONTATÓ

ELADÓ. 06 70 4530 509

TAKARÍTÓNŐT KERESSEK CECÉN.

Hívjanak az alábbi számom:

+36 70 774 0051

FEKETE FÖLD ELADÓ SÁRBOGÁRDON!

5 köbméter 20.000 Ft.

06 20 9270 985

**Raktárost keresünk CECE ÉS
KÖZVETLEN KÖRNYÉKÉRŐL.**

Fényképes önéletrajzokat az alábbi
e-mail-címre várjuk: **gtrfelni@gmail.com**
vagy hívjanak: **06 70 363 6325**

FESTMÉNYVÁSÁR

József Attila Művelődési Központ
Sárbogárd, Hősök tere 3.

2020. február 28. péntek, 11-18 óráig

**40 művész 180 alkotásából
választhat kedvező fizetési feltételekkel!**

www.szvszinvonal.hu

SZV SZÍN-VONAL GALÉRIA

Pécs – 06 30 9392 411

ÁLLÁSHIRDETÉS

Sárbogárd közeli gabonafeldolgozó
és szarvasmarhatartó telep keres

**I fő önállóan dolgozni tudó
FÉRFI MUNKÁERŐT.**

Követelmény:

B kategóriás jogosítvány+saját személygépkocsi

Előny:

– rakodógépkezelői tapasztalat

– C+E kategóriás jogosítvány

Jelentkezés: kizárólag fényképes önéletrajzzal

az alábbi e-mail-címen: **tobker.rita@gmail.hu**

ÁLLÁSHIRDETÉS

Gabonakereskedelmi és szarvasmarhatartó telep

**I fő NŐI MUNKATÁRSAT keres
adminisztratív munkakörbe.**

Követelmény:

– B kategóriás jogosítvány+saját személygépkocsi;

– felhasználószintű számítógépismeret

Előny:

– angol nyelvtudás,

– számviteli ismeretek

Jelentkezés: kizárólag fényképes önéletrajzzal

az alábbi e-mail-címen: **tobker.rita@gmail.hu**

A BOGÁRD ÉS VIDÉKE HETILAP

2020. február 1-jétől érvényes előfizetési árai

Egy év (48 lapszám, 20 % kedvezménnyel) 11.500 Ft

Fél év (24 lapszám, 15 % kedvezménnyel) 6.100 Ft

Negyedév (12 lapszám 10 % kedvezménnyel) 3.200 Ft

A Bogárd és Vidéke hetilap nyomtatott, vagy online lapszámaira előfizethetnek személyesen szerkesztőségünkben (Sárbogárd, Hősök tere 12., a kultúrház mögött) hétköznapokon 8.30–16.30 óráig, vagy átutalással a Hírház Kft. számlaszámára: 10402946-29450071-00000000 (kérjük, a közleményben tüntessék föl nevüket, címüket, illetve online előfizetés esetén e-mail-címüket). Akadályoztatás esetén, külön kérésre munkatársunk előre megbeszélt időpontban házhoz megy. Ilyen jellegű igényüket a 06 (25) 508 900-as telefonszámunkon, vagy a bogardesvideke@gmail.com e-mail-címünkön jelezhetik.

JOGPONTOK

A korábbi GINOP-5.3.3-15 konstrukció folytatásaként ismét elindul a JOGPontok projekt, melynek keretében díjmentesen kérhető tanácsadás gyakorlott jogászoktól munkajog, cégjog, társadalombiztosítási jog és adójog területen.

Gyakorlott jogászaink segítségét teljesen díjmentes és anonim módon kérheti munkajog, cégjog, TB és adójog területén.

A Közép-Dunántúli régióban (Fejér, Komárom-Esztergom és Veszprém megye) is működő személyes ügyfélfogadási helyszíneken, valamint online, e-mailen és ingyenesen hívható zöld számon, telefonon kaphat segítséget.

Bővebb információ a projekt kezdéséről, illetve www.jogpontok.hu honlapon olvasható.

SZÉCHENYI 2020

**Hogyan tudsz 1 héten belül**

munkába állni?

**SZÉKESFEHÉRVÁRRA
A VIDEOTONHOZ**

Keresünk

ÖSSZESZERELŐKETSaját állomány
3 műszak

Ingyenes buszjáratok!

Alapbér: Br. 202.000 Ft/hó

Széleskörű Cafeteria+Bónuszok

Közvetítés díjmentesen, eng. nyil. szám: 43781/2020

PANNONJOBA KÖFÉM területére keresünk
GÉPKEZELŐKET

Alapbér: Br. 237.400 Ft/hó

Cafeteria keret: Br.250.000 Ft/év

Ingyenes buszjáratok+bónuszok

HÍVJA MOST!

+36 20 331 4722

VIDEOTON
VT Plastic Gyártó Kft.**Felvételt hirdet műanyag fröccsöntött
alkatrész gyártásához
TERMELESI MUNKATÁRS KÉT ÉS HÁROM
MŰSZAKOS munkakörbe**

Munkavégzés helye:

- 8000 Székesfehérvár, Berényi u. 72-100.

Elvárások:

- Minimum 8 általános iskolai végzettség
- Egészségügyi alkalmasság
- Sikeres felvételi teszt
- 5 napos, 2 és 3 műszakos, napi 8 órás munkahét

Amit kínálunk:

- Határozatlan idejű munkaszerződés
- Kedvező juttatási csomag (bónuszprogram)
- Három műszakos munkarendben a kezdő bér 207.000Ft+pótlékok
- Cafeteria keret 7000 Ft/hó
- Jó munkahelyi légkör
- Hosszú távú munkalehetőség
- Videotonos szerződéses járatok INGYENES használata
- Helyi bérlet támogatás nettó 7000 Ft értékben
- Munkatárs ajánlási program nettó 40.000-100.000Ft értékben

Tesztírás: 2020.02.25. 10 óra8000 Székesfehérvár, Berényi u. 72-100. 188. sz. épület
tel.: 22/554-097**HA LEMARADT A TESZTÍRÁSRÓL EGYEZTESSEN
KOLLÉGÁNKAL ÚJ IDŐPONTOT!****A PILLANTÁS OPTIKÁBAN
LÁTÁSVIZSGÁLAT ÉS
KONTAKTLENCSÉ ILLESZTÉS**

Hétfőnként 10-18-ig és szerdánként 10-15 óráig

Szemüveggészítés és javítás helyben

BEJELENTKEZÉS: Sárbogárd, Ady E. út 139. (Coop mellett)

TELEFON: 06-25-460-480, 06-70-594-5012

NYITVA: hétköznap: 9-18, szombat: 8-12 óráig

Egészségpénztári és SZÉP kártyák, Erzsébet és Sodexo utalványok elfogadása

**EGYEDI
ESKÜVŐI
MEGHÍVÓK
A NAGY NAPRA!**Bogárd és Vidéke Lapkiadó és Nyomda
Sárbogárd, Hősök tere 12.
Telefon: 06 (25) 508 900
E-mail: bogardesvideke@gmail.comÜres a fal?
Üres kirakat?**Egyedi
Óriásplakát
4000 Ft (70x100 cm)
a HÍRHÁZ nyomdában****SÁRBOGÁRD, Hősök tere 12.
(a művelődési ház mögött)**